

умов позитивно впливає на розвиток економіки окремих країн і всього світу. Вважається, що завдяки цьому процесу досягається економія на масштабі виробництва, більш ефективно розміщуються фактори виробництва в світі, стають більш доступними продукція. Потрібно терміново розробити і впровадити сучасну систему контролю якості продовольства на всіх етапах його реалізації: виробництві, переробці, зберіганні та реалізації. В даний час продовольчий ринок сильно деформований неякісною та фальсифікованою продукцією. Тому немає важливішої політичної завдання для держави, ніж повернути довіру населення до якості вітчизняного продовольства.

Література.

1. Воронін В.М. Глобалізація – як вища форма інтернаціоналізації / В.М. Воронін, Т.В. Вороніна // Фінанси і кредит. – 2005. – № 11. – С. 21.
2. Глісін Ф. Про конкурентоспроможності промислових підприємств / Ф. Глісін, Г. Вороніна // Економіст. – 2005. – № 6.
3. Дерябіна М.А. Конкурентоспроможність економіки в умовах глобалізації / М.А. Дерябіна, С.В. Колчин // Влада № 3. З-П: «Парад» 2005. – С. 58.
4. Синьов В.М. Глобалізація як нова стадія розвитку світової економіки / В.М. Синьов // Вісник РЕА. – 2005. – № 1.
5. Смітєнка Б.М. Глобалізація в оцінках західних економістів / Б.М. Смітєнка // Фінанси і кредит. – 2005. – № 11. – С. 9.
6. Трунін С. Структурна криза і неоліберальна глобалізація / С. Трунін // Економіст. – 2006. – № 3.

МІСЦЕ І РОЛЬ ОБ'ЄДНАНИХ ТЕРИТОРІАЛЬНИХ ГРОМАД В РОЗВИТКУ ТУРИСТИЧНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ

***ЩУКА Г.П., Д.П.Н., ПРОФЕСОР,
ЖЕЛЄЗНЯК А.М., К.Е.Н., ДОЦЕНТ,
ЛЬВІВСЬКИЙ НАЦІОНАЛЬНИЙ АГРАРНИЙ УНІВЕРСИТЕТ***

Туристична діяльність в найближчій перспективі може бути одним з перспективних напрямків діяльності в регіонах України. Від активності органів місцевої влади залежить розвиток туристичної інфраструктури, підтримання в належному стані туристичних та

історико-культурних об'єктів, розвиток підприємницької діяльності тощо. Водночас можемо спостерігати трансформаційні зміни, пов'язані з процесами формування об'єднаних територіальних громад, що матиме подальший вплив на розвиток туристичної діяльності в регіонах.

Згідно Закону України від 05.02.2015 р № 157-VIII «Про добровільної асоціації територіальних громад» передбачається реорганізація відповідних юридичних осіб - сільських, селищних і міських рад, а також створення єдиних територіальних громад в Україні. Тому подальший розвиток туристичної діяльності в регіонах України, особливо в сільській місцевості, відбувається на порозі цих змін.

У 2015 році в Україні 794 сільських, селищних та міських ради, до складу яких увійшло 2015 населених пунктів, добровільно об'єдналися у 159 територіальних громад (далі – ОТГ). За даними Державного реєстру виборців станом на березень 2017 року в Україні уже сформовано 414 ОТГ, в які увійшли 5258 населених пункти, з них 3 міста обласного значення, 56 міст районного значення, 141 селище міського типу, 4900 сіл та 158 селищ [2]. Найбільша кількість ОТГ припала на Житомирську, Дніпропетровську, Тернопільську, Хмельницьку та Львівську області (таблиця 1).

Водночас процес утворення ОТГ ще не завершився. Свідченням цьому є те, що лише у 366 уже сформованих громадах відбулися перші вибори, у 47 ОТГ вони лише призначені. А загальна кількість громад в перспективі буде значно більшою.

Одним з проблемних питань існування об'єднаних громад на сьогодні є фінансове забезпечення. В державному бюджеті на 2016 рік для ОТГ була передбачена субвенція з державного бюджету на формування інфраструктури об'єднаних територіальних громад у загальній сумі 1,0 млрд. грн. Розподіл субвенції ОТГ здійснено в залежності від площі території та чисельності сільських жителів. Водночас виділених коштів на розвиток ОТГ недостатньо, оскільки вони покривають витрати поточної діяльності громади та не вирішують стратегічних напрямків її розвитку. Водночас фіктивна реалізація програм підтримки ОТГ на сьогодні не може сприяти вирішенню розвитку цих територій, тому стимулювання туристичної діяльності в регіонах може стати одним з шляхів зростання доходів об'єднаних громад.

Розподіл об'єднаних територіальних громад за регіонами України (на 01.03.2017)

Область	Кількість ОТГ	Кількість населених пунктів	Область	Кількість ОТГ	Кількість населених пунктів
Вінницька	24	165	Миколаївська	20	197
Волинська	20	242	Одеська	12	146
Дніпропетровська	34	419	Полтавська	20	300
Донецька	7	145	Рівненська	19	244
Житомирська	32	565	Сумська	19	320
Закарпатська	5	28	Тернопільська	36	345
Запорізька	24	269	Харківська	5	74
Івано-Франківська	12	99	Херсонська	14	145
Київська	2	9	Хмельницька	26	569
Кіровоградська	7	65	Черкаська	10	73
Луганська	4	77	Чернівецька	18	101
Львівська	25	294	Чернігівська	19	387

Джерело: за даними Державного реєстру виборців [2].

Позитивним прикладом активної участі та ролі місцевої громади та органів місцевого самоврядування в напрямку розвитку туристичної діяльності та збільшення добробуту населення за рахунок туризму є досвід з проектною діяльністю органів місцевої влади у Жовківському районі Львівської області. Сьогодні Жовква виступає потужним центром туристичної та економічної діяльності в рамках багатьох міждержавних проектів спільно з партнерами з Європейського Союзу. Так, в рамках реалізації спільного проекту в сфері популяризації та збереження культурної спадщини польського міста Спичин та українського міста Жовква вдалося залучити 50 тис. євро, з яких 30 тис. євро припало на м. Жовква (Україна), 20 тис. євро – м. Спичин (Польща) [3]. В рамках програми «Східне партнерство»: Україна, Грузія, Молдова, Вірменія, Азербайджан, Білорусь в Жовкві був реалізований проект спільний проект Ради Європи і Європейської Комісії «Урбаністичні стратегії в історичних містах, керовані громадами» COMUS, що став продовженням попереднього пілотного проекту «Реабілітація культурної спадщини історичних міст» (2009-2011).

За даними Жовківської міської ради на реалізацію проекту «Скарби прикордоння – охорона культурної спадщини» в рамках програми транскордонної співпраці ЄС Польща-Білорусь-Україна 2007-2013 та державного бюджету України було виділено 4 млн. євро, з яких Жовкву отримала близько 1,4 млн. євро, а 10 % вартості робіт, за умовами договору, було з державного бюджету [4]. Це дозволило не лише провести ряд робіт з збереження культурної спадщини міста, але і розвинути інфраструктуру: в місті з'явилися 3 готельно-відпочинкові комплекси, покращився стан доріг, реалізовано програми з зменшення енергозалежності міста.

Правильне поводження з побутовими відходами, зменшення витрат енергії, збереження водних ресурсів, реалізація заходів по збільшенню привабливості дестинацій, просування елементів культурної самобутності регіону, написання проектів тощо - це одні з напрямків, що можуть бути взяті за основу для діяльності ОТГ в найближчій перспективі.

Як показує позитивний приклад небагатьох громад, які уже мають досвід реалізації таких проектів, активна позиція ОТГ може впливати не лише на розвиток туризму в регіоні, але і вирішувати ряду соціальних та економічних проблем умовах обмеженості фінансових ресурсів: покращення інфраструктури регіону, підвищення рівня зайнятості населення, покращення екологічного стану тощо.

Література.

1. Закон України від 05.02.2015 р № 157-VIII «Про добровільної асоціації територіальних громад» // Відомості Верховної Ради, 2015. – № 13 – С. 91.

2. Інформація щодо об'єднаних територіальних громад (за даним про проведення чи призначення перших місцевих виборів) [Електронний ресурс]. – Режим доступу: https://www.driv.gov.ua/portal!/cm_core.cm_index?option=ext_gromada&prejim=1&pmn_id=145

3. Слуква В. Жовківський туризм: шлях до євроінтеграції [Електронний ресурс] / В. Слуква. – Режим доступу: <http://vzhovkvi.com/socialnegyt/zholkovskij-turizm-put-evrointegracii.html>

У Жовківському замку відкрили три нові експозиційні зали [Електронний ресурс]. – Режим доступу: http://zaxid.net/news/showNews.do?u_zhovkivskomu_zamku_vidkrili_tr_i_novi_ekspozitsiyne_zali&objectId=1389723